



庚子年十一月初三
2020年12月17日
星期四

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11699号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

习近平同志
《论坚持全面依法治国》
出版发行

(详见第4版)

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

史济锡在圣奥集团调研时强调 走好企业发展和员工成长共赢之路

本报讯 记者曾晨路报道 昨日,省人大常委会副主任、省总工会主席史济锡前往杭州的圣奥集团有限公司调研。史济锡强调,工会要做好“人”的文章,为职工搭建好塑造人、成就人的大舞台,走好企业发展和员工成长共赢之路。

省总工会副主席张兆都参加调研。

调研中,史济锡现场考察了圣奥良正工坊、产品展示中心,听取了企业发展历程以及工会工作的情况介绍。圣奥集团创立于1991年,是一家集办公家具、置业、投资于一体的大型企业。面对今年疫情对企业的影晌,圣奥集团通过提升管理、广纳人才等手段,在危机中育先机、于变局中开新局,特别是公司工会积极发挥作用,为员工提供良好的工作生活环境,建立完善的人才培养和晋升机制,有力凝聚职工与企业共克时艰。

史济锡指出,当前是“十三五”收官、“十四五”开局的关键时

期,圣奥集团设计了清晰的愿景,绘就了奋进的蓝图,努力向世界级行业领军企业奋进,体现了一个民营标杆企业的担当和追求。

史济锡指出,“两化融合”是新时代下企业发展的新课题,这当中,人才起着关键性和决定性的作用。在新的时代背景下,工会工作方向要对、方法要准、方法要当,要做好“人”的文章,在团结好、教育好、引导好、服务好职工上积极作为,采取更多有效措施,将他们培养成思想上听党话跟党走,技能上有专攻能创新的新时代产业工人。

史济锡强调,要继续做好和谈劳动关系构建工作,让员工有认同感、归属感、获得感,走出去有自豪感。既要维护好职工的合法权益,又要营造起劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大的社会风尚,更要进一步畅通职工成长成才通道,形成尊重劳动、崇尚技能的良好氛围,为员工搭建塑造人、成就人的舞台,走好企业发展和员工成长共赢之路。



昨日下午,史济锡前往圣奥集团有限公司调研。 记者邹伟锋 摄

潘志强:为教育付出一生的光和热

精神的力量:不忘肩负的重任,继续发扬传承、创新和担当精神,努力把学校建成现代化科技型高中。

新时代最美奋斗者 全国劳模先进风采录

记者潘仙德报道 从一名普通教师,到一位出色的省重点中学校长,潘志强已奋斗了39年,这期间他获奖无数:省劳动模范、省担当作为好干部、全国优秀外语教师、全国五一劳动奖章、全国先进工作者等。在参加完今年全国劳动模范和先进工作者表彰大会后,潘志强感慨地说:“作为一名普通一线教育工作者,倍感荣幸,备受鼓舞,我将以此为新的起点,继续奋勇向前!”

回母校执教

“1982年大学毕业后,我回到母校衢州第二中学,成为一名英语教师。在衢州二中,我幸运地遇到了一大批名师,他们的眼界与胸襟、智慧与胆识、卓越与敬业,让我对教师职业有了更深刻的理解。”潘志强说。

那是个炎热的夏天,潘志强开始教授一批英语平均成绩在60分以下的学生。经过两年的努力,学生们以高考英语高分的奇迹回报了他的付出,有一位学生还成为衢州市高考英语状元。

“初尝教师生涯成功滋味,让我深深地体会到,教师是职业,更应该是事业,既然选择了这个职业,就应该坚定选择和追求,为它付出一生的光和热!”从那时起,让每名学生最大限度获得成功的体验,成为支撑我在教师职业道路上不断前行的原动力。”潘志强说。

感受人文关怀

2009年,潘志强成了母校的第十任校长。

“我始终认为,校长应该在学校管理的细微之处体现出人文关怀,如果校长有人文关怀,那么学校就应该是有温度的。”潘志强说。

人文关怀首先就体现在对教职工的关心上,11年来,他坚持每年为400多位教职工发送个性化生日祝福短信。除了生日祝福,

他还会借此与教师们聊几句嗑,关心他们近来的工作生活情况。

今年疫情期间,潘志强给包括新入职一年的刘梦婷老师在内的8位湖北籍老师打了慰问电话,安抚他们焦虑的情绪,了解他们的需求。暑假期间,刘梦婷老师义无反顾地挑起了班主任的重担,她连续7天走了720公里路进行家访。后来,她的故事被《光明日报》报道,潘志强就把报纸剪下来放在镜框里装裱起来,当作教师节礼物送给她,鼓励她不忘初心,继续努力。

不忘肩负重任

在潘志强的带领下,衢州二中师生先进事迹先后三次被央媒报道。学校的教育教学质量在全国名列前茅,获全国学科竞赛一等奖学生有152名,4人荣获“全国最美学生”,学校还创建了全国中学首个“中科院创新实践基地”“教育国际交流陈列室”。

衢州二中吸引了越来越多来自全世界的目光,已与美国、英国、瑞典、丹麦、韩国、德国、加拿大等十多个国家以及地区的学校



潘志强和学生们在开心地攀谈。

签订了友好合作协议,学校被确定为“汉语国际推广中小学基地”“外国留学生教育基地”,入选“世界名中学联盟精英奖学金基地”。

在衢州市教育局为誉归来的全国先进工作者潘志强举行的欢迎仪式上,局党委书记、局长季根寿为潘志强献花后说:“潘志强爱岗敬业、胸怀学生、甘于奉献、追求卓越,39年专注、坚守教育一

线,全体教育人要戮力同心,见贤思齐,共同把衢州教育的品牌引领好,把衢州教育发展好、推动好。”

潘志强当即表态,“我将以此为新起点,不忘肩负的重任,继续发扬传承、创新和担当精神,继续团结带领全体教师不忘教育初心,坚守办学本原,努力把学校建设成现代化科技型高中。”

一个“玩笑”引发的网络暴力 ——杭州女子取快递被造谣事件调查

新华社北京12月16日电 12月14日,吴妍(化名)收到杭州市余杭区人民法院的立案通知书:“经审查,起诉符合法定受理条件,本院决定立案审理。”

8月初,一段小吴被偷拍的视频在网络流传,编造的聊天截图演绎出“少妇出轨快递小哥”的故事。4个月过去了,被网络谣言折磨的小吴提起刑事自诉,让法律给她一个“说法”。

一个谣言带来的个人灾难

一切都源于4个月前的一场“意外”。“就像是你每天正常走在马路上,突然被广告牌砸到一样。”小吴对记者说。

8月7日凌晨,一位朋友提醒小吴,有人在网上传播“少妇出轨快递小哥”的消息,女主就是她。

小吴惊呆了。事后得知,7月7日她到楼下取快递时,被便利店店主郎某偷拍了视频。郎某随后与朋友何某“开玩笑”,编造聊天

内容,发至微信群。通过不断转发,谣言在互联网发酵。8月7日早上10点,消息已传到小吴所在的公司,所有的领导、同事都看到了。小吴当天就报了警。

杭州市公安局余杭区分局8月13日发布警情通报,称郎某和何某捏造聊天内容,并截图发至微信群,造成不良社会影响。依据相应法律规定,警方对二人分别作出行政拘留处罚。

但对小吴来说,谣言造成的影响,并没有随着问题的澄清而结束。

小吴提供给记者的一份证据显示,8月8日,某微信公号发布了《这谁的老婆,你的头已经绿到发光啦!》的文章,至8月11日公证时,点击量为1万次。截至9月20日,多篇网帖的总浏览量达60600次,转发量为217次。

小吴也收到大量询问及谩骂的信息。“一个在国外的朋友看到了捏造的传播内容,把我臭骂了

一通,说我和别人出轨的事情所有人都看到了。”她说,朋友在知道自己未婚未育的情况下,都更愿意相信网络的声音,这让她很难接受。

“事情发生大概一周,我就被公司劝退了。”小吴说,因为一是影响到公司的名誉,二是她需要时间处理这件事,无法复职,影响到了正常的工作。

9月8日,小吴被医生确诊为“抑郁状态”。“我拿着厚厚一沓检测报告,医生非常温柔地说,这件事情对你的伤害真的那么大吗?听了这句话,我的眼泪瞬间就出来了。”她说。

随后,小吴男朋友的工作丢了。小吴说,因为他要四处出差,但当时不可能丢下情绪失控的自己,必须照顾她,和她一起解决问题。

提起刑事自诉

8月30日,小吴发布微博说,

决定放弃深究刑事责任的权利,但要求郎某和何某发布具有诚意且画质合格的道歉视频内容,并赔偿损失。

郎某、何某在接受媒体采访时表示,已在8月底录制视频道歉,也接受赔偿要求,但认为小吴提出的金额不合理。

而小吴认为,这件事造成的损失已远远超过她提出的赔偿金额。更令她不能接受的是对方的态度。她说,郎某觉得“自己只是开了个玩笑”,而且至今从未当面说一句对不起。

10月26日,小吴委托浙江京衡律师事务所律师郑晶晶向杭州市余杭区人民法院提交刑事自诉状及证据材料,要求以诽谤罪追究郎某和何某的刑事责任。

根据刑法规定,以暴力或者其他方法公然侮辱他人或者捏造事实诽谤他人,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利。

按照《最高人民法院、最高人民检察院关于办理利用信息网络实施诽谤等刑事案件适用法律若干问题的解释》,利用信息网络诽谤他人,具有下列情形之一的,应当认定为刑法第二百四十六条第一款规定的“情节严重”:同一诽谤信息实际被点击、浏览次数达到五千次以上,或者被转发次数达到五百次以上的。

12月14日,记者来到网曝事发地点,见到郎某的父亲。他说,事情已过了很久,“最初就是个玩笑,后来的传播我们也没想到。”他说,最近有很多媒体来跟进此事,儿子已在店里经营了。记者辗转联系上郎某,他表示已经知道诉讼的事情,“一切以法院判决为准吧。”(下转第4版)

88851111

新闻服务热线

全省首届“最美浙江人·最美文旅人”揭晓

本报讯 记者潘仙德报道 为充分展示新时代我省广大文化和旅游工作者凝心聚力、共谋发展、积极服务“重要窗口”建设的精神风貌,在全社会树立正确鲜明的价值导向,大力倡导学习最美、崇尚最美、争当最美的时代风尚,12月15日晚,由中共浙江省委宣传部、浙江省文化和旅游厅联合主办的2020年浙江省首届“最美浙江人·最美文旅人”发布会在浙江音乐厅举行。

近年来,在省委省政府的坚强领导下,全省文化和旅游系统以建设“重要窗口”为使命和担当,高质量推进浙江文化和旅游发展,赓续接力文化铸魂立心,服务发展大局乘风破浪,为浙江“两个高水平”建设贡献了文旅力量。在实践过程中,全省涌现出了一大批爱岗敬业、无私奉献的先进事迹和典型人物。

他们是新冠肺炎疫情来势汹汹的时候挺身而出的人;他们是择一事终一生、用青春浇筑诗和远方的人;他们中有的扎根基

把科研成果 从“柜子里”拿出来

杭职院拍卖会上17项成果拍出958.5万

本报讯 记者曾晨路 通讯员周曦报道 “起拍价50万元,每次加价2万元,请竞拍”……昨日,2020浙江科技成果拍卖会杭州职业技术学院专场在杭职院举行。拍卖会吸引了省内外数十家企业参加,竞拍的17项科技成果全部成交,总成交价958.5万元,溢价率41.37%。

其中,杭职院电梯工程专业教师崔富义的专利“基于lonworks网络的电梯分布式监控系统”引起不少企业的关注。这项专利可以解决目前电梯控制系统布线量大、布线距离远、易出错、难维护等问题,可实现对整部电梯的分布式控制,降低主控制器的系统压力。采用该系统的电梯每部可以降低生产成本8000元。“我们势在必得!”在竞拍过程中,中检质技检测研究院工作人员林说几乎举牌,最终以60万元的价格拍得该专利。林说表示,研究院计划开拓电梯相关检验业务,崔富义的这项专利正好是下一步发展所需要的。

本次拍卖会共竞拍17项科技成果,其中杭州职业技术学院15项、中国计量大学2项,涵盖智能制造、健康医疗、教育、新材料、农林畜牧等技术领域。最终,总起拍价678万元的17项科技成果全部成交,总成交价958.5万元,溢价率41.37%。其中成交价最高的“一种电动叉车”

当天,还举行了产学研合作签约仪式。杭州职业技术学院将与联想集团、钱塘新区共建联

想工业互联网研究院,共同打造

国内工业互联网人才培养高地,促进区内企业数字化改造和经济发展;与温岭市科技局共建技术

转移中心,将面向温岭市主要产业发挥杭职院的人才、技术和信息优势;与浙江知识产权交易中心以及中国计量大学

科技处联合承办。

当天,还举行了产学研合作

签约仪式。杭州职业技术学院

将与联想集团、钱塘新区共建联

想工业互联网研究院,共同打造

国内工业互联网人才培养高地,促进区内企业数字化改造和经济发展;与温岭市科技局共建技术

转移中心,将面向温岭市主要产业发挥杭职院的人才、技术和信息优势;与浙江知识产权交易中心以及中国计量大学